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Безпека для споживача є найважливішим показником якості продуктів харчу-
вання. Згідно Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та яко-
сті харчових продуктів» безпечним є продукт, що не завдає шкідливого впливу на орга-
нізм людини. 

Безпека харчових продуктів для споживача й стабільність при зберіганні серед 
багатьох показників у першу чергу залежать від чисельності й видового (групового) 
складу його мікробіоти.

Виходячи з вищевикладеного, метою роботи є оцінка змін якісного й кількісного 
складу мікробіоти продуктів із зерна цукрової кукурудзи з рослинними добавками піс-
ля екструдувания та в процесі зберігання при нерегульованих умовах.

Нами проведені дослідження якісного й кількісного складу мікробіоти зернового 
продукту з рослинними добавками при зберіганні. Крім цього був проведений аналіз 
зазначених продуктів на наявність мікотоксинів (афлатоксини В1, зеараленон, дезокси-
ніваленол) за допомогою тест-системи Veratox.

Об'єктами досліджень служили екструдовані продукти із зерна цукрової кукуру-
дзи. Як основні компоненти для їх приготування були обрані крупа із зерна цукрової 
кукурудзи, крупа із зерна голозерного ячменя (1:1), корінь солодки (2-4%), коренепло-
ди моркви (2-4%). 

Отримані зразки зберігали в лабораторних умовах у поліпропіленовому, поліе-
тиленовому впакуванні й картонних коробках при кімнатній температурі повітря (15 –
20 оС) і вологості повітря 60 – 75%. 

Мікробіологічні дослідження зразків проводили перед закладкою на зберігання, 
а також через кожен місяць протягом трьох місяців, використовуючи як сучасні методи 
визначення (мікробіологічний аналізатор Бактрак 4300) так і класичні. 

Отримані результати дозволяють установити, що при тривалому зберіганні това-
рних зразків екструдованих зернових продуктів із включенням рослинних добавок у 
різних умовах у міру подовження строку зберігання знижується число бактерій, голов-
ним чином через відмирання епіфіту зерна – Еrwinia herbicola. Ці дані співпадають з 
даними, наявними в літературі по зберіганню різних видів натуральних круп.

У процесі зберігання зразків екструдованих зернових продуктів у картонних ко-
робках уже через один місяць у всіх досліджуваних зразках були виявлені дріжджі, 
вміст яких збільшувався через можливість доступу вологи. Слід зазначити, що у всіх 
зразках і при різних умовах зберігання кишкова паличка, стафілокок, сальмонели, про-
тей, сульфитредукуючі клостридії не були виявлені. Наявність мікроміцетів перебувала 
в межах норми. 

За результатами досліджень встановлено, що збагачення екструдованих зерно-
вих продуктів рослинними добавками не погіршує їх фізико-хімічні та мікробіологічні 
показники, стійкість продуктів при тривалому зберіганні, а також дозволяє розширити 
асортименти екструдованих продуктів на основі зерна злакових культур з додаванням 
рослинних добавок.

Науковий керівник - канд. техн. наук, доцент Соц С.М.
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